

# 春节楼市冷热不均 货币紧缩敲响警钟

北京

业内人士均关注信贷政策走向

◎记者 于祥明 ○编辑 王晓华

房地产市场走势似乎正处于混沌之中,但房价再高涨的风险隐现。2月23日,记者多方了解到,虽然春节期间北京楼市成交量大幅下跌,但是房价还没有出现深度下探,相反有些楼盘仍在上涨。

房地产业内人士没有对目前低量成交表示出过于悲观,更多的是谨慎观望。同时,记者了解到,为加快销售回款,开发商推盘销售的步伐有加快的迹象,并伴有小幅促销优惠措施。对于今年楼市走势,业内人士更为关注的并不是供需关系,而是将注意力放在信贷政策走向上,认为如果信贷不过于收缩,楼市将维持平稳。

记者注意到,春节期间,北京无论是新房还是二手房均大幅下挫至“冰点”。根据北京市房地产交易管理网数据结果显示,春节期间(2月12日至19日)北京新房共成交42套,其中期房36套,现房6套,较去年同期下跌近97%。与此同时,北京二手房住宅网签总量为427套,较节前下跌超过90%。

值得注意的是,一些楼盘房价还在上涨,且涨幅度并不小。

以北京南三环附近万年花城楼盘为例,去年底的报价在2万元/平方米左右,而其3月或4月准备新开楼盘报价达2.3万元/平方米。再者,北京北五环中铁国际城项目价格也在1.7万元/平方米,而其5月新开盘将再涨2000至3000元。

“如何再这样涨下去,市场更受不了了,风险更大。”一位刚刚买了国际城项目房子的购房者向记者坦言。

事实上,记者注意到,为加快销售回款,开发商推盘销售的步伐有加快的迹象,有一些楼盘仍有小幅促销优惠措施,但没有明显打折促销的态势。

“目前供需关系并非决定楼市方向的关键性因素。”李文杰分析表示,对于今年楼市走势,业内人士将注意力更多的是放在信贷政策走向上,即认为如果信贷不过于收缩,楼市将维持平稳。在采访中,这一看法颇具普遍性。

**全国春节假日期间,上海证券报的各地记者走访了北京、上海、深圳、广州四大一线城市,以及成都、重庆、杭州、海口、三亚这些最受关注的二线城市房地产市场。与去年或前年的春节楼市相比,很多地方都用了“极度寒冬”、“创近年春节地量”来形容其楼市,唯独成渝两市不降反升,成为这个楼市冬天里的一把火。而我们关注春节楼市的主要目的是希望以此发现今年楼市整体走向的端倪,调查显示,楼市刚刚出现早期萎缩症状,而货币政策或将成为其下一步走向的决定因素。**



上海

开发商、购房者看谁熬得过谁

◎记者 李和裕 ○编辑 王晓华

一边是开发商谨慎观望,另一边是购房者拒不出手,春节前后的上海楼市由此遭遇“冷处理”。在业内看来,调控和过节的双重影响势必会打击到整个一季度的楼市成交,而随后的楼市走向则依然取决于调控的强度和价格的变化。

来自美联物业市场研究部的统计显示,春节前5天(2月8日至12日)上海共成交1232套商品住宅,其中12日成交33套,而春节7天长假(2月13日至19日)则只成交了30套商品住宅。来自佑威楼市通系统的数据则显示,上周上海商品住宅成交面积1.3万平方米,环比下降82%;成交均价为19079元/平方米,环比下降了4%。

值得一提的是,上周上海楼市不但成交跌至历史低位,商品房供应更是为零。记者了解到,春节前夕倒是有不少楼盘趁着推出新房源,并有一些优惠活动,为的可能是为新年起个好头,但未现降价潮,而春节期间各大售楼处基本都放假,甚至促销也均叫停。同策咨询机构分析师倪晓玲认为,此轮楼市调整的不少情况与上一轮有所不同,其中就包括开发商的状态。去年楼市火爆令大部分开发商钱袋充盈,根本不急于在春

广州

价格初现调整 货币政策走向成关键

◎记者 李和裕 ○编辑 王晓华

广州楼市今年春节的成交量也创下近年来新低。来自广州市国土房管局阳光家缘网的签约数据显示,7天长假里,广州一手住宅网签量仅有34套,而去年春节这一数据为283套。但与成交低迷形成强烈反差的是,春节期间开发商的促销活动不少。业内认为,楼市疲软已经开始影响到开发商的策略,如果成交量继续下滑,价格回调趋势将更为明显。

来自中原地产的监测显示,春节期间广州在售楼盘中约有八成不营业。但也出现不少促销单位,如一些大盘推出一批特惠单位,价格折算下来以9.5折居多。有分析认为,不少开发商选择在春节期间优惠促销,卖的都是尾货,也为了节后可以推出新房源,不希望到时候新货量受到尾货降价促销的影响。

但也有业内人士指出,个别楼盘的优惠促销已经显示出广州房价有松动迹象,并且楼市开始步入早期收缩阶段,即交易量出现萎缩,但

房价还未明显下跌。可是在调控威力正逐渐放大的情况下,一旦有开发商资金链出现状况,那么降价可能就成为首要选择,并可能形成蔓延之势。

而在房贷全面收紧以及存款准备金率连续上调、加息预期倍增等影响下,开发商的资金压力的确有上升趋势。戴德梁行综合住宅服务华东区主管伍惠敏表示,对于房地产市场而言,上调准备金率对于缓解地价快速上涨以及抑制楼市交易等都会产生影响。如果目前的货币政策持续紧缩,或许会成为压垮楼市的最后一根稻草。“在不同的市场状态下,货币政策的影响力也不相同。比如2007年前,7次提高存款准备金率,5次加息都没有能够阻挡高歌猛进的楼市,这主要是因为当时楼市处于快速拉升期;而2009年年底楼市已经出现颓势,随后史无前例密集出台的房地产调控政策已经让全国楼市进入‘冷冻’期,此时再同时实施紧缩的货币政策,对楼市的影响恐怕就不可同日而语了。”



成渝

“冬天里的一把火”

◎记者 漆小均 ○编辑 王晓华

交有近50套。

对于成都市房管局官网数据和开发商所报数据呈现的上述的差距,锐理数据平台地产研究人士表示,由于备案和数据统计在时间上稍有延后,因此春节期间的成交备案数据其实反映的还仅仅是春节前的成交情况,“成都春节期间42套销售备案数据显然表明,春节前夕是成都楼市的低谷”。

就此,成都市房地开发企业协会会长王晓白表示,从成都市新开工面积来看,2007年是1500万平方米,2008年是760万平方米,2009年是1300平方米,但2009年销量达1520万平方米。根据房管局最新统计,当前成都存量房只有328万平方米,是历史最低的。因此今年成都楼市不会出现“供大于求”的局面,加之刚性成本上升和成都地铁1号线即将开通等消息,成都楼市缺乏降价的动力和空间。

对于重庆市场,中原地产数据显示,春节期间(2月15日至2月21日)重庆全市商品房成交量比09年同期翻了一番。但重庆容诚机构总经理王雪松表示,现在还不能断言重庆楼市出现向上的“拐点”,关键还得看三、四月份。



深圳

楼市极度寒冷 节后成交量将成风向标

◎记者 彭超 ○编辑 王晓华

告,一些售楼处也有人员值守,但大多门可罗雀。

不过,记者昨日下午在深圳福田多个片区采访发现,节后看房者明显增多,随着回老家过年者逐渐返深,看楼市的客户也多了起来。深圳市国土局的成交数据也证实了这一点,2月20日上班第一天,深圳全市新房成交量7套,均价为每平方米16014元。2月21日,成交套数再次攀升,深圳新房成交了25套,成交均价为21445元/平方米。通过数据可以看出,成交价格仍然坚挺。

一位业内人士分析认为,虎年刚刚开始,现在很难判断全年走势,楼市走势关键在于节后的成交情况,“节后的成交反弹是否延续,将是近期最值得关注的重点”。与一些专家的关注点不同,他认为国家的政策因素很难去把握,“主要还是要看成交量,如果需求大,即使政策打压,房价短期也难降下来”。

**海南炒房热情退潮 隐现资金撤离迹象**

◎记者 时娜 ○编辑 王晓华

本应进入“南下过冬”购房旺季的海南楼市,春节黄金周期间并未延续1月的火爆。记者在海口、三亚等城市走访发现,海南的房地产市场同国内其它城市一样,春节期间进入了一个“冬眠期”,成交萎缩、打折促销重现江湖,1月涨势最猛的三亚楼市,甚至隐现资金撤离的迹象。

大年初七下午,记者走访了海口龙昆南路3家地产中介公司,零零散散的购房者大多只是问问价格,与上个月的门庭若市相差甚远。星福房产的置业顾问付伟告诉记者,因为节前生意火爆,公司在春节期间也安排了人值班,但是年初一和初二店里基本无人关心,初三以后虽断断续续有人来咨询,但基本上是只看不买。

“海口现在依然是有价无市,但性质已经发生变化。”付伟告诉记者,“节前是卖方市场,大批买房人蜂拥而至,而卖家普遍持惜售待涨心理,买不到房、毁约、坐地起价的情况时有发生;年后买家冷静下来,已经不便宜的价格使得他们要么退守观望,要么压价压得厉害,而卖家又不愿意降价,导致成交量大幅萎缩。”他告诉记者,春节期间,他们公司一套房子也没卖出去。

相对于海口的“固执”,三亚开

发商和业主就“灵活”很多。年前还捂盘的一些楼盘已经在春节期间开始推出打折、特价房等促销活动。如三亚海居打出了9.6至9.9折不等的折扣;财富海湾公馆也可打9.8折,三亚湾的一个新盘则推出总价减10万后减9.8折的优惠。另外,一些早前以较低价位买到房子的个人投资者,春节期间也放出一些房子,价格较同片区的也打了些折扣。

建银国际地产分析师王韧认为,短线而言,海南房价1月份的大涨,已经充分反映了国际旅游岛的未来发展趋势,在各项配套尚未跟上及全国轰轰烈烈调控房地产的背景下,海南房价继续逆势上涨已显疲态。同时,过去海南楼市的泡沫让现在的投资者非常谨慎,不排除一些短线游资捞一把就走,转战收益更高的投资项目。他认为,海南炒房的势头或将告一段落,但只是调整,不会是海南房地产市场中期向上发展趋势的逆转。

但华泰联合证券地产分析师鱼晋华对未来海南楼市的走势并不乐观。她认为,海南的楼市价格已经超过目前的城市综合水平,将未来发展预期一次性重估到位,未来的城市配套发展是一个漫长逐步匹配目前快步先行的房价的过程,且从北京、深圳等地的城市发展经验来看,基础设施的建设完成并不会给房产价格带来另一个爆发式增长的机会。

杭州

春节楼市成交“地量”节后博弈或加剧

◎记者 吴正懿 ○编辑 王晓华

为惨淡,2月份以来仅预定8套,平均一天不足0.5套。而在去年12月份,杭州楼市日均成交量达到213套。

“今年春节的成交情况确实是历史上最低的,市场观望氛围浓郁。”业内人士对记者说,除了调控预期之外,杭州楼市目前供应量偏少,选择余地小,也是购房者不急于下单的重要因素。春节后,杭州将迎来开盘高峰,共计有31个楼盘将陆续开盘,其中有不少是首次亮相的新盘,如领骏世界、冠宇隽园、雅戈尔西溪晴雪、商博东城印象、滨江城市之星、泰地北上等楼盘,“届时,买卖双方的博弈会更明显”。

大年三十,杭州主城区成交和预定都为零,余杭区和萧山区分别成交2套和1套;正月初一至初四,杭州主城区、萧山、余杭区均没有预定或成交记录;初五和初六,杭州主城区依旧零成交,仅余杭区成交2套房。而即使在行情惨淡的去年春节期间,杭州主城区也成交商品房6套,预定12套。

事实上,从今年1月开始,杭州楼市交易便日渐冷清,2月以来成交量更是急速下滑。2月1日至2月19日,杭州主城区共成交商品房358套,平均每天不足19套;预定数据更



**海南炒房热情退潮 隐现资金撤离迹象**

◎记者 时娜 ○编辑 王晓华

本应进入“南下过冬”购房旺季的海南楼市,春节黄金周期间并未延续1月的火爆。记者在海口、三亚等城市走访发现,海南的房地产市场同国内其它城市一样,春节期间进入了一个“冬眠期”,成交萎缩、打折促销重现江湖,1月涨势最猛的三亚楼市,甚至隐现资金撤离的迹象。

大年初七下午,记者走访了海口龙昆南路3家地产中介公司,零零散散的购房者大多只是问问价格,与上个月的门庭若市相差甚远。星福房产的置业顾问付伟告诉记者,因为节前生意火爆,公司在春节期间也安排了人值班,但是年初一和初二店里基本无人关心,初三以后虽断断续续有人来咨询,但基本上是只看不买。

“海口现在依然是有价无市,但性质已经发生变化。”付伟告诉记者,“节前是卖方市场,大批买房人蜂拥而至,而卖家普遍持惜售待涨心理,买不到房、毁约、坐地起价的情况时有发生;年后买家冷静下来,已经不便宜的价格使得他们要么退守观望,要么压价压得厉害,而卖家又不愿意降价,导致成交量大幅萎缩。”他告诉记者,春节期间,他们公司一套房子也没卖出去。

相对于海口的“固执”,三亚开